
GERAÇÃO DO LIVRO DE APURAÇÃO DO LUCRO REAL – LALUR 
 

CONFIGURAÇÃO DA FÓRMULA PARA APURAÇÃO DO IR E CS  
 

É NECESSÁRIO FAZER A PRIMEIRA IMPORTAÇÃO DAS FÓRMULAS DAS 
DEMONSTRAÇOES CONTÁBEIS, PARA PROSSEGUIR COM A PARAMETRIZAÇÃO: 

 
 
 

 
 

SELECIONAR O PLANO DA EMPRESA E AVANÇAR  
 

TEMOS ENTÃO A ESTRUTURA DAS FORMULAS DAS DEMONSTRAÇÕES, BASTA SALVAR. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PROXIMO PASSO É CONFIGURAR AS CONTAS CONTABEIS DENTRO DA FORMULA DA 
DEMOSNTRAÇÃO DO LALUR. 

 
ACESSAR O MODULO CONTABIL: 
 

DEMOSNTRAÇÕES > PLANO DE FÓRMULAS > PLANOS DE DEMONSTRAÇÕES 
CONTABEIS 

 

 
 

SELECIONAR O PLANO DA EMPRESA 
 
 

 



TELA DE CONFIGURAÇÃO DAS CONTAS DENTRO DE CADA ÍTEM QUE COMPÕES A 
APURAÇÃO. 

 
NESTE EXEMPLO TEMOS A INDICAÇÃO DO LUCRO\PREJUIZO ACUMULADO 

 
 
 

 

ESTA MESMA PARAMETRIZAÇÃO DEVE SER SEGUIDA PARA OS 
DEMAIS ITENS DA APURAÇÃO, ONDE SERÁ INFORMADA A 
CONTA\CLASSIFICAÇÃO QUE O SISTEMA VAI BUSCAR OS VALORES 
PARA COMPOR A APURAÇÃO DO LUCRO REAL. 

 

 

 
 
 
 
 
 



CASO PRÁTICO 
 

NO CASO APRESENTADO A SEGUIR VOU UTILIZAR OS SALDOS DO EXERCÍCIO ANTERIOR, 
QUE NO CASO A EMPRESA TEVE PREJUÍZO NO ANO DE 2007, COMO DEMONSTRADO NO 

BALANCETE DE 31/12/2007. 
 

 
 PARA GERAR A APURAÇÃO DO LALUR, ACESSAR: 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
NO ULTIMO TRIMESTRE DE 2007 O VALOR DO PREJUÍZO DEVE SER LANÇADO NO CAMPO 
EXERCICIO 1, PARA QUE ASSIM ACUMULE PARA O PERIODO SEGUINTE: 
 

 
 
DEVE-SE APURAR VALORES: 
 
Encontrou um prejuízo de R$10514,94, no ultimo trimestre de 2007 (prejuízo contábil). 
 

 
 
 
 
 
Deve ser lançado também o prejuízo do exercício anterior, retirado do balancete apresentando 
na primeira tela, ele deve ser lançado no exercício 1, para isso basta clicar na opção LANÇAR 
VALORES F5. 
 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Clicando com o botão F5, vou  
lançar o histórico do prejuízo 
do trimestre em prejuízo do 
exercício 2. 



AINDA NO MÊS DE DEZEMBRO, VAMOS LANÇAR O PREJUÍZO DO EXERCICIO ANTERIOR 
(BALANCETE) – EXERCICIO 1 

 
 

 
 

 ENTÃO NO MÊS DE DEZEMBRO O LALUR SERA APRESENTADO DESTA FORMA: 
 
 

 
 
 
 



EXERCÍCIO DE 2008 
 

NO PRIMEIRO TRIMESTRE DE 2008, COMO O SALDO DE 2007 JÁ VEM AUTOMATICAMENTE, 
É SÓ INFORMAR O HISTORICO DA APURAÇÃO DO PREJUÍZO DO PRIMEIRO TRIMESTRE DE 

2008, ASSIM PARA CADA TRIMESTRE SUBSEQUENTE: 
 
 

 
 

O SISTEMA ESTA AVISANDO QUE TEVE PREJUIZO NO TRIMESTRE, ENTAO DEVE-SE 
REGISTRAR O HISTORICO NO EXERCICIO 2: 

 
 

 
 
 
 
 

PODE-SE DAR 2 CLICKS EM 
CIMA DESTA COLUNA JÁ 
PARA EFETUAR O 
LANÇAMENTO DO 
HISTORICO. 



 
 

DEPOIS DE GRAVAR, DEVE-SE SAIR E ENTRAR NA TELA DE IMPRESSAO NOVAMENTE 
PARA QUE JÁ ESTEJAM ATUALIZADOS OS DADOS DO LALUR COM O PRIMEIRO 

TRIMESTRE. 
 
 
 

 
 
 
 
 

PREJUÍZO NO PRIMEIRO 
TRIMESTRE 

Prejuízo do 
exercício 
anterior 

Prejuízo do 
trimestre 



Segundo trimestre – 2008 
 

 
 
 

 
 
 
 
 



Lançar nos prejuízos 2 o histórico com o prejuízo do segundo trimestre:  

 
 

GRAVAR.. SAIR DA TELA DE CALCULO E REFAZER NOVAMENTE A IMPRESSAO 
PARA PUXAR OS VALORES ATUALIZADOS. 

 

 
 
 

PARA OS DEMAIS TRIMESTRES É SÓ SEGUIR O MESMO PROCEDIMENTO 
FEITO ATE AGORA QUE VAI SER ATRIBUIDO O PREJUIZO NO EXERCICIO2, 

SEMPRE MANTENDO O SALDO DO EXERCICIO ANTERIOR. 
 
 



 
Quando temos a base de calculo na apuração mas o percentual do imposto esta incorreto, verificar no 
menu DARF .. TABELAS.... PARAMETROS DE DARF 
 

 
 


